

28 февраля состоялась конференция трудового коллектива КрПИ. С докладом "О работе в 1991 году и задачи вуза на 1992 год" выступил ректор А. М. Ставер.

Об использовании бюджета в 1991 году и планах на текущий год рассказали главный бухгалтер Н. П. Кузина и начальник ПФО Л. Э. Бернгардт.

Профессор С. Н. Шатохин подготовил сообщение о создании Комитета по социальной защите сотрудников; начальник отдела кадров Г. И. Носорова и проректор А. В. Алькин утвердили правила внутреннего распорядка.

НОВОЕ НАУЧНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В прошлом году была написана работа "Исследование явления образования ультрадисперсного алмаза (УДА) в детонационных волнах и создание первого в мире опытно-промышленного производства УДА в НПО "Алтай" (г. Бийск), представленная Ученым советом Института гидродинамики им. М. А. Лаврентьева на конкурс прикладных работ Сибирского отделения АН СССР. Работа заняла первое место при рассмотрении на Объединенном Ученом совете. В состав авторского коллектива вошли научные сотрудники Института гидродинамики, завсудующие лабораториями НПО "Алтай" и ректор нашего института А. М. Ставер.

Исследователями Института гидродинамики и НПО "Алтай" были получены впервые воспроизводимые результаты по образованию ультрадисперсного алмаза (УДА) при детонации взрывчатых веществ, разлагающихся с выделением свободного углерода, т.е. имеющих отрицательный кислородный баланс. Чаще всего использовались тринитротолуол, литые сплавы тротил-гексоген, тротил-октоген.

В настоящее время синтез УДА из взрывчатых веществ — достаточно оптимизированный процесс, при котором после очистки образовавшегося твердого остатка выход сухого порошка ультрадисперсного алмаза составляет 8—9% от массы исходного взрывчатого вещества. В этом смысле по эффективности образования алмазной фазы (до 85% выделенного углерода в виде алмаза) и по низкой себестоимости метод не имеет равных ни среди статических, ни среди динамических методов.

Затем происходит процесс химической очистки образовавшейся алмазной фазы от неалмазных форм углерода. В случае успешного завершения этих работ в НПО "Алтай", данная система будет, очевидно, первой в мире полностью автоматизированной взрывной промышленной системой. В 1990 году сотрудниками отдела физики высокодисперсных материалов и сотрудниками проблемной лаборатории ультрадисперсных материалов КрПИ на Новосибирском заводе искусственного волокна создано производство УДП алмазов и материалов на их основе.

В результате работы впервые в мире было создано новое научно-техническое направление, связанное как с фундаментальными вопросами физики процесса детонации, так и с организацией и развитием промышленного производства принципиально нового материала — ультрадисперсных алмазов.

Сейчас он применяется в десятках промышленных предприятий, сфера его потребления постоянно расширяется, хотя, бесспорно, потребуется определенное время для определения всего спектра рационального использования этого алмазного сырья.

Научные публикации по этой тематике, существенно опередившие аналогичные работы на Западе и в Японии, вызвали большой интерес как среди специалистов по физике детонационных процессов, так и с точки зрения технологического использования.

Л. Панкова.

ПОЛИТЕХНИК

Газета основана в 1964 г.

№ 3 (935)

Вторник, 3 марта 1992 г.

Цена 15 коп.



Учебно-научный комплекс организован на базе нашего института и Красноярского авиационно-технического училища гражданской авиации. Комплекс называется "Авиационное радиоэлектронное оборудование" и наделен правами факультета. Его основные задачи — реализация многоуровневой системы подготовки специалистов и проведение научных исследований в области авиационной радиоэлектроники. Будут открыты специальности: "Техническая эксплуатация и ремонт радиооборудования" и "Техническая эксплуатация радиооборудования аэропортов".

О ГУМАНИТАРНОСТИ

ЧТО ТАКОЕ ГУМАНИТАРИЗАЦИЯ?

Гуманитаризация высшего образования есть постоянный процесс: изложение стародажелогических обществоведческих дисциплин на социогуманитарные современные; наполнение современного технического образования таким количеством и качеством гуманитарного знания, которое может позволить современному инженеру адекватно ориентироваться в современном человеческом мире.

По большому счету, технические науки есть часть науки об обществе. Хотя, к сожалению, технические науки очень мало осознают себя частью тотальной социальной науки. В итоге мы имеем то, что имеем.

ГУМАНИТАРНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — процесс усвоения современного знания о человеке и обществе.

Гуманитаризация — явление более широкое, чем гуманитарное образование, оно включает в себя комплекс и психосоматических проблем, то есть проблем физического совершенства человека, здорового образа жизни.

ГУМАНИТАРИЗАЦИЯ И ГУМАНИЗАЦИЯ

ГУМАНИТАРИЗАЦИЯ — самое широкое из всех этих понятий, и означает лишь одно — создание человеческих условий жизни для всех людей.

ГУМАНИСТИЧНОСТЬ или негуманитарность нашей жизни, таким образом, есть следствие принципиальных установок на гуманистические идеалы или же отсутствие таковых.

В. КОЛМАКОВ,

После непродолжительных каникул первокурсники машиностроительного факультета группы 01-1 с удовольствием пришли на занятия по высшей математике. Еще бы: ведь такой сложный предмет ведет обаятельная преподавательница кафедры высшей математики Б. В. Гульнова. По итогам сессии семеро первокурсников группы отсыпались, двоим она продлена до апреля. А трое сдали все экзамены только на "хорошо" и "отлично", в том числе и Евгений Сургутский, которого вы видите на снимке.

Фото Л. Шостак.



ПРАЗДНИК ОТЦА И ДЕДА

Довольно интересное название получил День Советской Армии и Военно-Морского Флота в КрПИ. Процессы, связанные с переименованием улиц, городов, банков, вузов и т.д., дошли и до нашего вуза. Поэтому 21 февраля студенты, сотрудники и преподаватели отметили День Отца и Деда. Правда, за этой мишурой осталась та же неорганизованность, "заезженность" музыкальных номеров и сценок СТЭМа. Например, исполнение "Путешествия в Масальск" коллективом Игоря Тесленко я слушала в 11-й раз.

С одной проблемой наша администрация справилась — теперь, находясь в актовом зале, пальто можно оставлять в гардеробе. А вот организационные неполадки остались — добровольные ходки от студентов, продав 35 минут начало концерта, так и ушли, не вкусив праздничного настроения.

Как обычно, в этот день наши мужчины принимали поздравления от первого проректора Сергея Антоновича Подлесного, начальника военной кафедры Н. Хрушкова, который вручил отличившимся офицерам награды, премии студентам, успешно проходящим военную подготовку.

Интерес вызвали только два выступления. Запомнилась команда "Акция" с теплоэнергетического факультета. В сопровождении трех гитар и солиного исполнения песен ребята пытались завоевать симпатии зрителей. Кстати, песни собственного сочинения обо всем, что волнует сейчас неравнодушную молодежь. Довольно самобытный коллектив. Второе — Р. И. Кутчер с балалайкой и его внучка с ксилофоном, исполнявшие любимые народные мелодии.

Пожалуй, это все, что заслуживает внимания. Грустно. Как хотелось бы уходить с концерта с приподнятым настроением и не жалеть о том, что ты не остался дома.

М. ЮРЬЕВА.

Научно-методическая конференция "Новые технологии подготовки специалистов" проведена научно-методическим совестом КрПИ совместно с учебно-методическим отделом и инженерным центром "Механик" 19—20 февраля. Работали две секции после пленарного заседания, проведены два "Круглых стола": "Многоуровневая подготовка специалистов. Новые информационные технологии в учебном процессе" и "Гуманитарная подготовка специалистов".

Аттестован АТФ

Заслушав и обсудив отчет декана А. И. Фадеева о работе АТФ за 1986—1991 годы, результатах аттестации специальностей факультета и его кафедр, председателя комиссии по проверке деятельности факультета первого проректора С. А. Подлесного Ученый совет КрПИ постановляет:

1. Считать автотранспортный факультет аттестованным с замечаниями. Отметить, что за последние годы факультет значительно укрепил материально-техническую базу в плане расширения лабораторных площадей, приобретения гаражного оборудования, вычислительной техники, диагностических и исследовательских стендов. Укреплены и расширены связи с производством, открыто пять филиалов кафедр. Ряд филиалов имеют специально выделенные площадки для занятий студентов. На кафедрах факультета ведется работа по созданию программного обеспечения по информационному обеспечению технического обслуживания и ремонту автомобилей, технологическому расчету производственной программы автотранспортных предприятий, оптимизации автоперевозок, конструированию автомобилей и автомобильных двигателей. Внедряются в учебный процесс деловые игры.

Основные замечания: на кафедре факультета нет докторов наук, профессором; сравнительно невысокий уровень остаточных знаний у части студентов по высшей математике при аттестации; по специальности "Организации перевозок и управления на транспорте" нет достаточного числа договоров на подготовку специалистов; недостаточный уровень использования ЭВМ при дипломном проектировании по специальности 16.17; при разработке конструкторско-технической документации при курсовом и дипломном проектировании допускаются отклонения от требований ЕСКД; недостаточно ведется работа по переводу студентов на индивидуальные планы обучения; ряд дисциплин не обеспечен лабораторным практикумом; не все дисциплины имеют необходимое информационное и методическое обеспечение; выпускающие кафедры недостаточное внимание уделяют НИР и привлечению студентов к выполнению хоздоговорных НИР; решения Ученого совета факультета не оформляются должным образом.

2. Декану факультета, заведующим кафедрами АТФ разработать план мероприятий по устранению отмеченных недостатков и приступить к его реализации. Срок представления плана — до 10.03.92 г.

3. Провести повторную аттестацию АТФ в феврале 1993 года.

4. Признать работу декана АТФ А. И. Фадеева за период с 1986 по 1991 годы удовлетворительной с замечаниями.

5. Проректору по учебной работе Д. Е. Кривоуцкому, декану ЗФ В. Е. Авраменко совместно с заведующими выпускающими кафедрами АТФ план приема 1992 года формировать с учетом приведения в соответствие контингента студентов дневной и безотрывной формы обучения.

С НАРОДОМ СЛИТА АРМИЯ РОДНАЯ

Сегодня разговор пойдет о нашем празднике — Дне Советской Армии и Военно-Морского Флота. В эти дни мы еще и еще раз вспоминаем славный путь доблестных Вооруженных Сил. И перед мысленным взором каждого встают картины пережитого в годы суровых испытаний. Мы как бы наяву ощущаем горячее дыхание сражений и походов, горечь потерь и неповторимое счастье побед. И мы с изумлением и гордостью видим, что за короткий срок советские люди совершили такое множество бессмертных подвигов, которое не дала ни одна прежняя эпоха, ни одна армия в мире.

Нарва и Псков, Петроград и Царицын, Каховка и Перекоп, Волочаевск и Спасск — этапы большого пути, символы негибаемого революционного духа, мужества и верности долгу красных бойцов и командиров, бессмертные подвиги которых народ увековечил в сказаниях, легендах и песнях.

Незабываемые события полувекковой давности — начало Великой Отечественной войны — это трагические и славные страницы биографии поколения, которое грудью защитило родную землю, своим беспримерным героизмом, стойкостью заложило фундамент нашей Великой Победы, спасло человечество от фашистского порабощения.

Пройди весь свет, проверь всех армий славу.

Пересмотри былые времена,

Нет армии, которая была бы
С народом слита больше,
чем она.

В этих строках поэта Н. Тихонова, посвященных нашей армии, отражена одна из важнейших особенностей Вооруженных Сил нашей Родины — их нерасторжимое единство со своим народом.

Как в годы военных испытаний, так и в годы мирного строительства наша армия жила и живет одной жизнью, одними интересами со всем народом. И порой удивляет, что одним из наиболее расхожих заблуждений у людей, «пороха не нюхавших», является мысль о людях в шинелях, как об источнике войн и милитаризма. Есть, к сожалению, люди, считающие: в развязывании мировых войн повинны генералы, а не добропорядочные бизнесмены. Современные же профессиональные военные вообще и офицеры в особенности слишком хорошо знают, что такое боевые действия в условиях бурного научно-технического прогресса.

Ныне свой день рождения Вооруженные Силы встречают в условиях растаскивания их политиками по национальным квартирам. Главы республик Украина, Беларусь, Молдова, Азербайджан заявили о создании своих национальных вооруженных сил и уже национализировали часть объединений, соединений и частей, находящихся на их территории.

Дежур армейского «пирога» начался. Но даже в этих условиях наши Вооруженные Силы сохраняют достаточно высокую боевую готовность, совершенствуют свое боевое мастерство в ходе плановой боевой учебы.

В канун праздника хочу от всей души поздравить с днем рождения наши славные Вооруженные Силы, всех, кто прямо или косвенно связан или был связан с ними. Здоровья и счастья вам, дорогие товарищи!

Н. Хрушков,
и. о. начальника военной
кафедры, полковник.

На конференции трудового коллектива института, состоявшейся 28 февраля, предполагается обсуждена проблема социальной защиты сотрудников и студентов.

Такая постановка вопроса инициирована требованиями кафедр, отдельных сотрудников, профсоюзного комитета и обоснована следующими причинами.

1. Последние 20—30 лет характерны ухудшением положения в среднем и высшем образовании в стране. Многочисленные попытки изменить ситуацию, предпринимавшиеся прежними правительствами, успеха не имели, так как не предусматривали главного — увеличения ассигнований на образование с четырех-пяти процентов ВВП, характерного для развитых стран. Вина за это ложится и на вузовских работников, которые не сумели встать на защиту высшей школы.

2. С ликвидацией в вузах парткомов, комитетов комсомола, народного контроля изменился сложившийся баланс в сфере управления в пользу администрации. Образовался своеобразный вакуум общественной воли, общественной активности, который неизбежно заполняется прямым администрированием. Из всех общественных органов сохранились лишь профсоюзные комитеты, но они в вузах традиционно слабы.

Ученый совет вуза по сути является органом администрации, не имеет полномочий трудового коллектива и мало пригоден для решения вопросов социальной защиты.

Деятельность депутатской группы также практически незаметна. Дело здесь не столько в личностях депутатов, сколько в том, что существующие местные советы как органы управления себя изжили.

С переходом к основам рыночной экономики, которая началась у нас либерализацией (точнее сказать, с беспрецедентного роста) цен, положение в вузах ухудшилось катастрофически. Все явственнее слышны голоса о переизбытке интеллигенции, о необходимости закрытия значительной части российских вузов, что вузовские проблемы могут подождать.

Несостоятельность такого подхода показана в статье «Чем помочь высшей школе», опубликованной в газете «Политехник» N 2 за 13.02.92 г.

Для более эффективного решения вопросов социальной защиты сотрудников и студентов предлагается создать Временный комитет по социальной защите при профкоме института. Проект положения о Комитете опубликован в указанном выше номере газеты «Политехник».

Национального налога на использование трудовых ресурсов, средства от которого должны идти на финансирование образования, а том числе высшей школы при решении вопросов приватизации жилья и другой государственности, в том числе сохранение права на дополнительную жилплощадь для лиц с учеными степенями и званиями; введение долгосрочных льготных банковских кредитов для студентов и аспирантов, что делается в большинстве

третьего трудового семестра, учредению коммерческих структур и др.

Для поддержания в коллективе института нормального психологического климата, преодоления апатии, неуверенности одной части сотрудников и сверх радикализма другой, необходимо прорвать информационную блокаду, обеспечить максимальную гласность всех дел и решений.

Мы, например, больше знаем о делах и поездках Президента и членов правительства России, чем нашего ректора. Несмотря на неоднократные требования и обещания, в институте так и нет доски приказов (кроме НИСа). Недостаточно в этом плане роль газеты «Политехник» и внутреннего телевидения.

Для решения этих и других проблем в состав Комитета должны войти авторитетные сотрудники института, которые, помимо общей эрудиции, высокой гражданской сознательности имеют достаточный уровень компетентности в политических, юридических и экономических вопросах. Конечно, необходимы профессиональные экономисты и юристы.

Необходимо сознавать, что нынешняя экономическая реформа в России еще долго будет идти на грани социального взрыва. Чтобы его избежать, правительство имеет запас материальных и финансовых ресурсов, которые расходует в наиболее «горячих» регионах и сферах. Для того, чтобы высшее образование не причисляло к второстепенной сфере, которая может ждать обещанного бесконечно, мы должны в полный голос заявить о ее проблемах. Без их решения нет и не может быть возрождения новой России.

Сегодня есть очевидная необходимость противопоставить наше понимание важности и приоритетности образования, в том числе высшего, откровенным попыткам экспериментаторов от экономики решать проблемы за счет жизненно важных, но слабо защищенных сфер общества.

Станислав Шатохин,
профессор кафедры ТМС.

КАК ОБЕСПЕЧИТЬ СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИТУ СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ

Важнейшей задачей Комитета должны стать, во-первых, объединение усилий вузов города и края в решении вопросов социальной защиты сотрудников и студентов; во-вторых, разработка стратегии и тактики действий в нынешних условиях; в-третьих, организация обращений в органы государственной и местной власти по вопросам социальной защиты вузов, а в случае необходимости проведение акций общественной поддержки наших требований.

Среди первоочередных вопросов, требующих решения необходимо назвать: справедливую индексацию заработной платы и стипендии студентам вузов с учетом роста цен в регионе, а не в России в целом (если сегодня биологический прожиточный минимум для Москвы составляет 550 рублей, то в Красноярске он равен 980 рублям, тогда как районный коэффициент заработной платы равен 1,3; разрешение профессорско-преподавательскому составу вузов работать на 1,5 ставки по основной должности на одном рабочем месте или переход на сдельную оплату труда, так как это делается в техникумах, введении государственного или му-

развитых стран; решение вопросов социальной поддержки пенсионеров, работавших в вузе.

Кроме вопросов, решение которых необходимо начать вне стен вуза, есть и много внутренних проблем, например, необходимо совершенствовать структуру управления вуза в направлении децентрализации и демополизации управленческих структур (в последние годы процесс шел в обратном направлении), конференция трудового коллектива должна наделить профком или Комитет правом контроля финансовой деятельности администрации. Монополизм в этом важнейшем вопросе чреват излишествами и другими нежелательными последствиями; в отличие от промышленных предприятий совершенно неудовлетворительно решаются вопросы обеспечения сотрудников и студентов продуктами питания и промышленными товарами по более доступным ценам; имеются факты нарушения правительственных решений и КЗоТ при решении в обход профкома вопросов заработной платы, в том числе административно-управленческого персонала; необходимо переосмыслить подходы к организации

	1989 г.	1990 г.	1991 г.
По уходу: 363 больничных листа	267	222	
3028 рабочих дней	2271	1920	
По болезни: 912 больничных листов	847	820	
11318 рабочих дней	10653	11420	

Наблюдается снижение количества больничных листов и потеря рабочего времени по уходу за больными детьми (вероятно, следствие возможности ухода за ребенком до трех лет, не теряя рабочего стажа).

Среди заболеваний, как всегда, преобладают заболевания органов дыхания. За последние три года они составляют 38,6% от общего количества. Затем следуют заболевания нервной системы — 10,5%, сер-

АНАЛИЗ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ

дечно-сосудистые — 10,1%, органов пищеварения — 7,9%, почек — 2,7%, костно-мышечные — 2,4%.

За последние два года увеличилось количество травм: в 1990 году получили бытовые травмы 27 человек (11 больничных листов, 241 рабочих дней); травмы в пути — 10 человек (15 больничных листов, 258 рабочих дней), связанные с производством — 1 человек (2 больничных листа, 39 рабочих дней).

В 1991 году получили травмы в быту 24 человека (42 больничных листа, 885 рабочих дней), в пути — 13 человек (14 б.л., 187 р.д.); связанные с производством — 5 человек (8 б.л., 131 р.дней).

Общая потеря рабочего време-

ни из-за травм составила в 1990 году 981 р.д., в 1991 — 1183 р.д.

За отчетный период не имеет больничных листов кафедра СА-УП; имеют единичные листки несколько кафедр ЭПП, ЭЭиК, электростанций, электроснабжения, философии, политологии, сопромата, радиосистем, КИПР, МЖиГ, прикладной математики, литья.

Снижается количество заболеваний на кафедре сварки, радиотехники, автомобилей и двигателей, охраны труда, иностранных языков.

Некоторое снижение заболеваемости наблюдается в библиотеке (с 77 б.л. в 1990 г. до 56 в 1991 г.), в ПИО (с 29 до 15), в НИСе (с 14 до 7).

Не возрастает заболеваемость в

РИО, печатном цехе (15—26), спецкафедре (22—38), ИВЦ (38—43), технологии машиностроения (3—25), ЭИОПМ (2—13), химии (4—8).

Проводилась профилактическая работа по предупреждению заболеваний. Работает женская группа здоровья.

Часть мероприятий библиотеки направлена на просвещение сотрудников института по вопросам экологии окружающей среды и экологии человека. Ежегодно проводится так называемая неделя нетрадиционной медицины. В 1991 году она проходила с врачом-психотерапевтом А. П. Алешко, который продолжает свою деятельность в институте и сейчас.

Без компьютера сейчас никак нельзя. Поэтому студенты усиленно изучают компьютерную технику, программирование, разрабатывают программы, решают сложнейшие задачи.

На снимке: В. Фомин, студент ФА 27-3 готовится к учебному процессу.



ФИЛОСОФСКАЯ СРЕДА

В этом названии заложен двойной смысл — среда как сфера общения, философская аура, в пределах которой существует собственно человеческая культура. И второй смысл — это совершенно конкретный день недели, когда в библиотеке КрПИ проводится теоретический семинар гуманитарного факультета, на который приглашаются все ин-



тересующиеся неординарными проблемами.

12 февраля прошло первое заседание теоретического семинара гуманитарного факультета и премьера книги, представленной библиотекой КрПИ. Этой книгой явился труд немецкого философа Карла Ясперса «Смысл и значение истории».

Собравшиеся с интересом анализировали всемирно известный труд по философии истории, высказывали свои суждения на сей счет. Ораторы были достаточно свободны в своих суждениях. Выступая лег и добравшимися, автор этих строк обратил внимание присутствующих на достаточно разительное сходство условий, в которых была написана книга К. Ясперса, и наших современных условий исторического существования. И в первом и во втором — два разных, казалось бы, исторических явления, разделенных между собой полувекowym расстоянием, различными странами и народами. Общим же явилось сходство в ситуации исторической нестабильности, непредвиденной переменчивости хода событий.

Рассматривая книгу Карла Ясперса, можно было попробовать использовать методологический аппарат данного философа для прогноза закономерных процессов.

Но самое интересное даже не это. Самое интересное то, что в условиях тотального голодного сумасшествия собрались люди, говорящие о духовности, экзистенции и прочих премудростях. Совершенно добровольно собралось более двадцати человек (из них два студента! О!).

Итак, философская среда — это аура нашего духовного общения.

Следующая «Философская среда» и «Премьера книги» пройдет 11 марта и будет посвящена книге Э. В. Ильенкова «Философия и культура», будет рассмотрен «Феномен Ильенкова» — феномен творческого человека в условиях совдеповской действительности.

В. КОЛМАКОВ.

В ИНТЕРЕСАХ СТУДЕНТОВ

20 февраля профактив студентов КрПИ встречался с администрацией города. Студенты предъявили ряд требований администрации города.

Некоторые представители власти давали удовлетворительные ответы на запросы студентов, например, Н. В. Ерошенкова (департамент по социальным вопросам) пообещала одежду для студентов-сирот, защиту малоимущим студентам. Другие — И. И. Торжевский (департамент торговли) и П. В. Ергунов (секретарь мэрии) — вразумительных ответов не дали.

Теперь студенты ждут юридических подтверждений удовлетворенных требований.

Студенты озабочены тем, что ни в мэрии города, ни в мэрии края нет представителей студенческого движения.

Сейчас размер единовременного пособия матерям-одиночкам, обучающимся в вузе и получающим стипендию, совпадает с тем же пособием матерям-одиночкам, работающим на заводе и получающим доход за тысячу. Этот вопрос тоже должен рассматриваться в ближайшее время. Те же самые проблемы со студенческими семьями, имеющими одного ребенка и живущими на стипендию. Если правительство края и города не будет в ближайшее время заниматься этими вопросами, профсоюзный комитет студентов политехнического института выдвинет, наряду с экономическими, требования политические.

Студенты-политехники высоко оценили организаторские качества и высокую работоспособность Н. В. Ерошенковой, которая во время встречи в мэрии города, длящейся до позднего вечера, была рядом с ребятами и помогала разобраться во многих вопросах.

Сейчас профком студентов КрПИ беспокоит дороговизна продуктов питания в городе (в нашем регионе самые высокие цены на продукты). Поэтому важно правильно распределить бюджетные поступления, предназначенные для студентов. И студенты, встречаясь с ректором А. М. Ставером, уже высказывались по этому поводу. Все вопросы, связанные со стипендиальным фондом, должны согласовываться со студентами.

Как известно, в ближайшее время снимаются дотации на молоко и хлеб. Самое время открыть столовую для малообеспеченных студентов. Над этим и работает профком. Просьба малоимущих подавать соответствующие документы в студпрофком.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРОФКОМА КрПИ СООБЩАЕТ

Четвертое обращение

В профкоме института обсуждается очередное письмо, на этот раз представителю Малого Совета народных депутатов Красноярск. В письме поднимаются вопросы, связанные с приватизацией жилья. В частности, говорится, что жилье в пределах 21 кв. м на человека + 12 кв. м на семью должно передаваться бесплатно без учета стоимостного эквивалента; излишки жилой площади сверх бесплатно передаваемого семье жилья для работников народного образования, науки и высшей школы передаются, если не бесплатно, то на льготных условиях, т.к. этой категории работников необходима дополнительная площадь для работы на дому; отмечается необъективность поправочных коэффициентов на качество жилья.

Не лишне будет напомнить членам профсоюзной организации КрПИ, что это уже четвертое, начиная с декабря, обращение, направленное в вышестоящие организации и связанное с защитой социально-экономических прав работников сферы образования. В числе их обращения к заместителю Председателя правительства РСФСР Шохину А. Н., Президенту РСФСР Ельцину Б. Н., в ЦК профсоюза работников народного образования и науки России. В целях единства действий, профком КрПИ координирует свою работу со всеми профсоюзами вузов Красноярск. Желающие узнать более подробно содержание обращений должны обратиться в профком института.

По-прежнему в институте не стихают страсти вокруг заработной платы. По этому вопросу 6.02.92 г. состоялось заседание профкома КрПИ. В связи с многочисленными запросами сотрудников и преподавателей института по вопросу начисления заработной платы с 01.01.92 г. ПОСТАНОВИЛИ:

1. В соответствии с законом о профсоюзе чл. 11 и КЗоТ РСФСР ст. 231 требуем дать официальное разъяснение по поводу невыполнения Указа Президента и распоряжения правительства «О повышении заработной платы работников народного образования» N 210-3 от 28.12.91 г.

2. В соответствии со ст. 231 КЗоТ РСФСР представить документы по расчету зарплаты лицам, не относящимся к ППС и УВПР.

3. Приостановить действие приказа о выплате зарплаты вышеуказанной категории лиц до выполнения статьи N 230 КЗоТ РСФСР.

Выписка из протокола передана ректору института в тот же день. Пока профком не располагает официальным ответом администрации, с которым свободно может ознакомиться каждый член коллектива вуза.

На февральской конференции трудового коллектива должны быть рассмотрены вопросы о работе института, об использовании бюджета, о создании Комитета по социальной защите, утверждение правил внутреннего распорядка. Учитывая актуальность и злободневность поднимаемых вопросов, профком предложил докладчикам заблаговременно ознакомить коллектив института с материалами конференции.

Профком института обращается ко всем делегатам конференции трудового коллектива принять активное участие в ее работе.

ОТДЫХ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

ИЗ ОТЧЕТА КОМИССИИ ПО СОЦИАЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПРИ ПРОФКОМЕ КрПИ ЗА 1990—1991 ГОДЫ

Работа комиссии была направлена на изучение условий труда сотрудников института, анализ заболеваемости и непосредственное оздоровление сотрудников путем направления их на санаторно-курортное лечение, в профилактории и дома отдыха. В течение отчетного периода велась регистрация листков временной нетрудоспособности и на основании этих документов производился анализ заболеваемости по подразделениям института.

Велся учет диспансерных больных, учет заявлений на санаторно-курортное лечение и лечение в профилакториях (с обязательным подтверждением медицинской справки от лечащего врача). Ответственным за социальное страхование в подразделениях составлялись списки сотрудников, подавших заявление для лечения с необходимыми данными.

Для распределения полученных путевок собирались заседания комиссии с обязательным участием членов комиссии от подразделений, а также председателем профкома и его заместителем.

При распределении путевок строго учитывалась степень заболевания претендентов на ту или иную путевку, рассматривались кандидаты на получение конкретной путевки, иногда до четырех-пяти человек для того, чтобы при реализации путевки не возникло излишней задержки в нахождении очередного кандидата. Для подтверждения такого порядка работы имеются протоколы заседаний комиссии.

При подаче заявки на получение путевок в Крайсовпроф обязательно учитывалась необходимость выделения путевок инвалидам и участникам ВОВ и ветеранам труда.

Для инвалидов ВОВ составлялась отдельная заявка на путевки в санатории.

Учитывались при распределении путевок и ветераны труда, ушедшие на пенсию из института им также выделялись путевки.

За 1990—91 гг. было реализовано для лечения 194 путевки.

В том числе: в санатории — 160, из них «Мать и дитя» — 14, подростковые — 2, в пансионаты с лечением — 8, курсовок — 5, в профилактории — 34. В Доме отдыха и пансионаты реализована 21 путевка. Кроме того, в 1990 году выдано 23 туристических путевки для взрослых и 14 туристических путевки для школьников.

В 1991 году возможности профкома резко сократились. Невозможно было приобрести путевки в профилактории, т.к. предприятия предпочитают лечить своих сотрудников, а своего профилактория мы не имеем.

В 1991 году был организован отдых преподавателей и сотрудников в спортлагере «Политехник» на Убее. Отдохнуло по путевкам 103 человека.

На будущее, учитывая ухудшение условий лечения и отдыха, нужно укрепить и расширить единственную базу отдыха института — спортивный лагерь «Политехник», превратить его в место отдыха для студентов и сотрудников института.

Н. Родичева,
председатель комиссии по социальному страхованию.

Один из главных вопросов, рассмотренных на Ученом совете Ленинградского технического университета, — завершение работы над Уставом ЛГТУ. Со времени создания проекта произошли большие изменения, вышли новые приказы. Теперь ректор не выбирается, а назначается. Высшим органом управления в вузе является ученый совет, который теперь ни с кем своих полномочий не делит. На конференцию для обсуждения выносятся лишь ограниченный круг вопросов. В состав Ученого совета больше не входят студенты.

Письменные предложения каждого члена совета рассматривает специально созданная рабочая группа.

Много споров на заседании вызвало формирование комиссий по социальному развитию и финансам. Было решено окончательно утвердить комиссии на следующем совете и включить пункт об их создании.

Хабаровский политех посетил делегация химико-технологического факультета Харбинского политехнического института. Достигнута договоренность об обучении китайских студентов в ХПИ.

14 октября на подготовительном отделении приступила к занятиям группа молодежи из Китая. На учебу молодых людей послал Мудозьянский механический завод. Пока они осваивают азы русской речи. Для этого из Иркутска прибыли преподаватели, имеющие опыт обучения языку студентов из Китая. А преподаватели кафедры русского языка, созданной в институте, под руководством своих опытных коллег пока будут овладевать методикой обучения иностранных студентов.

В Тульском политехническом институте создана новая структура — Центр социально-гуманитарного образования.

В него вошли кафедры: история и политология, философия человека, экономические теории, иностранных языков, гуманитарного образования, физического воспитания.

Центр также будет объединять и координировать работу факультета общественных профессий, библиотеки института, спортивного и студенческих клубов, других подразделений института, общественных организаций, ведущих внеаудиторную работу со студентами.

Одной из актуальнейших задач является задача возрождения и развития гуманитарного образования в высших учебных заведениях. Она требует решительного обновления методологического арсенала гуманитарных наук, коренного изменения содержания, организации, форм и методов гуманитарного образования.

Мы живем в стремительно меняющемся мире, обрушивающем на нас огромный поток разнообразной информации. Следовательно, у каждого человека, получившего высшее образование, должна быть сформирована система научных знаний об обществе человека, истории культуры и цивилизации.

Редактор
Л. П. АНТОЛИНОВСКАЯ.

“Сын же сказал ему, Отче! Я согосподил против неба и пред тобою, и уже недостойно называться сыном твоим”.

(Лук. 15:21).

В наше тревожное время мы все чаще начинаем вспоминать о Боге, о своих заблудших душах и порою так хочется встретить хоть кого-нибудь, кто излучал бы спокойствие и всеядную уверенность в наше Завтра... Поэтому, услышав об этом человеке, работающем под крышей политехнического института, у меня сразу возникло желание познакомиться с ним поближе. Он называет себя духовным прачвателем Олегом.

— Как вы к этому пришли?

— Я шел к Богу многие годы через увлечение древнерусской живописью, марксистско-ленинской философией и научным атеизмом. На моем земном пути мне встретились замечательные люди Николай Шилев и Наталья Муркина. Я обязан им многим в деле познания психической энергии и возможности ее использования на благо людям. Низкий им поклон за это! Сам Господь послал мне их навстречу. С Наташей мне посчастливилось работать рука об руку в течение полутора лет с того памятного для меня дня — 19 октября 1989 года, когда мы встретились с ней у Прасковьи Сергеевны Мулявиной — известной в то время народной целительницы. Тот день перевернул всю мою жизнь и определил цель моего существования; в тот день я понял, что все предыдущее только подготовка к предстоящему. Потом было трудно, но радостно. Это издали кажется легко, у розы всегда есть шипы. За два года пройдено немало: тысячи больных, десятки экстрасенсов, конференция “Биоэнергетика-89” в Москве, работа в Сорске под Абаканом, где были чудеса, учредительный съезд ассоциации экстрасенсов СССР в марте 1990 года в Ташкенте, выборы на нем в члены правления при непобедимой для меня поддержке акаде-

мика Казначеева; в дальнейшем отказ в выдаче мне мандата члена правления из-за отсутствия документа по экстрасенсорной подготовке; работа на Украине в Киевском центре нетрадиционной медицины; в Красноярске. Я врач по образованию, мне было легче идти через законы земной иерархии, но труднее было познавать законы

направленная в Космос. Поэтому важна правильная осанка и правильная жесткая постель. А что касается болезни, то я никому не отказываю. Помогаю тому, кому суждено помочь.

Главное не в ликвидации следствия, а в осознании причины. Слабость медицины в воздействии на

трудно понять...

— Вы правы, но такой я есть и многому следую, что непонятно большинству. В частности, хожу без головного убора, босиком или в сандалиях на босу ногу.

— Неужели вы ни в чем не нуждаетесь, как, например, ездите в общественном транспорте без денег?

— Есть у меня давно купленная одежда, есть пропитание от людей. Нуждаюсь только в людях с открытыми сердцами. Никуда пока не собираюсь ехать, в кино и на другие развлечения не хожу — нет потребности. А для проезда в городском транспорте есть у меня удостоверение участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

— Все у вас просто, нам бы так.

— Следуйте путями Господа и придете к верной цели.

— Олег, боитесь ли вы смерти или чего-нибудь другого?

— Смерти не боюсь, ее нет. Есть Великий Переход между Мирами. Боюсь не успеть сделать многого, что намечено. Не себе славы хочу, а Создателям. Стараюсь раствориться в людях, чтобы избежать самости.

— В конце нашей первой встречи хотелось бы вернуться к вопросу о документах на право лечения. Они у вас теперь все-таки есть?

— Диплом врача у меня с 1979 года, диплом биоэнерготерапевта с 1990 года. Все есть, но не люблю говорить о документах. Давайте верить друг другу. Пусть бумагами интересуются власть имущие, а мы будем узнавать по плодам. “Кесарево Кесарю, а Богово Богу”.

— Большое спасибо, Олег, за уделенное мне время. Успехов на нелегком поприще!

— И вам спасибо за помощь Человекам. Кстати, слово “спасибо” — это урезанная фраза “Спаси Бог” и нужно почаще его говорить. Оно на самом деле волшебное, как учили нас в детстве. Спаси Нас Бог!

Беседу провела
М. ПЕТРОВА.

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО СЫНА

Высшей Иерархии — мешало рационалистическое мышление. Было много сомнений и барьеров. Теперь все позади, слава Богу. Теперь блудный сын Олег, познавший Целостность Мира, готов донести ее до сердца каждого из братьев и сестер и вернуться назад к Отцу... Да, все мы дети Бижики, но забываем об этом в суеде дней, одолаваемые требованиями животной плоти.

— Что означает для вас понятия Человек и Бог?

— Извините, но это тема отдельного разговора.

— Вы считаете себя экстрасенсом?

— Мне не нравится термин “экстрасенс”, то есть “сверхчувствительный”, но мои чувства выше, а ваши ниже и я пришел разбудить сердца, которые должны видеть и слышать.

— В чем заключается ваше лечение? И больных с какими заболеваниями вы принимаете?

— Я применяю много методов исцеления; но все они исключают воздействие каких-либо приборов и дополнительных средств. Я уверен, что в Человеке есть все для само- и взаимоисцеления. Мною используется психическая энергия и частично мануальная терапия. Состоянию позвоночника придается значение, поскольку это антенна,

следствие. Здесь мы уже касаемся Закона Кармы, что требует отдельного разговора. Важен и вопрос, Веры исцеляемого, что открывает каналы для гармонизации Человека звездными и планетарными токами через перестройку энергетических центров — чакр и тонких тел. По вере и воздается.

— И вы не боитесь заболеть “звездной болезнью”?

— Слава Богу, за два года выработал против нее иммунитет, сам боялся до поры до времени выйти к людям со Словом и испортить гордыней Святое дело. Но пришло Время, пресечена грань и я не могу более вынашивать в себе то, что созрело для Человеков.

— Почему вы лечите бесплатно?

— С этим много связано. Иисус сказал: “Даром получили, даром давайте”. Далее, чтобы избежать упреков в обогащении. А меня земное богатство не интересует. Поэтому я отдал все наличные деньги, включая мелочь; жене, вымыл руки с мылом, перекрестился и решил более деньгами руки не пачкать. Что касается содержания моей семьи, то я надеюсь на людей. Если буду нужен им, они мне помогут своими пожертвованиями, которые дойдут до детей через моих соратников. Но я по-другому не могу... Верю людям.

— Да, простому человеку вас

“Поручик Голицын”

Сейчас, когда мы переосмысливаем послеоктябрьскую историю Отечества, особенный отзвук в русской душе находят песни ностальгического эмигрантского цикла и среди них “Поручик Голицын”. Полный текст этой песни, написанный Михаилом Звездинским, впервые опубликован в газете “Крестьянские ведомости” №9, 1991 г. Иную версию текста поет Ал. Малинин. Еще одну версию исполняет Ж. Бичевская, которая считает ее подлинной белогвардейской.

Я попробовал соединить лучшее из этих вариантов, изменив отдельные строки, и вот что получилось:

Четвертые сутки пылает
станция,
По Дону гуляет большая война.
Не падайте духом,
поручик Голицын,
Корнет Оболенский,
налейте вина.
Ах, где вы, Арбата знакомые
лица,
Хмельные цыганки
приходят лишь в снах.
За что мы сражались,
поручик Голицын?
А что теперь толку в твоих
орденах?
А красные тройки проносятся
к яру.
Ну, что загрузили, мой
юный корнет?

А в комнатах наших сидят
комиссары
И девочек наших ведут
в кабинет.
На красную сволочь
пойдем эскадром,
За все комиссары ответят
сполна.
Корнет Оболенский,
раздайте патроны,
Поручик Голицын, надеть
ордена!

Забрезжило солнце над
сумрачным Доном,
Встает над Россией кровавый
рассвет.
Поручик Голицын, уж нет
эскадрона.
Убит комиссарами юный
корнет.

А воздух Отчизны —
прозрачный и синий,
Да горькая пыль
деревенских дорог.
Они за Россию — и мы
за Россию,
Поручик Голицын, так с кем же
наш Бог?!

Ах, русское солнце и русские
лица,
Увы, мы не знаем, в чем
наша вина.
А может остаться, поручик
Голицын?
Зачем нам, поручик, чужая
страна?..
С. Шатохин,



Очень интересно проходят лекции опытных преподавателей, искусствоведов. Незаметно для себя студенты накапливают в своей душе высокие чувства, любовь к прекрасной музыке, умение разбираться в потоке информации. И если раньше на лекции преподавателей этики, эстетики и культуры пустовали аудитории, то сейчас яблоку негде упасть. Приглашаются в институт знаменитые художники, музыканты, поэты и писатели, а на лекциях — показ слайдов, прослушивание музыки в грамзаписи.

АВАНГАРД

Эдуард Лимонов

Желтая извилистая собака
бежит по дороге сада
За ней наблюдает Аристов —
юноша средних лет
Подле него в окне стоит его
дама Григорьева
Веселая и вколосшая два
голубых цветка
Розовым платьем нежным
мелькая ныря
Девочка Фогельсон пересекает сад
На ее полноту молодую спрятавшись тихо смотрит
Старик Голубков из кустов
и чмокает вслед и плачет
беззвучно...